



Уважаемые коллеги!

Рад приветствовать ученых, педагогов и врачей-педиатров на страницах старейшего в нашей стране и в мире научно-практического журнала, посвященного проблемам детского здоровья.

«Педиатрия» – журнал с историей длиной более века, он издается непрерывно и регулярно, начиная с мая 1922 г., и более 100 лет является настольной книгой для многих поколений врачей-педиатров и медицинских работников других специальностей. Его страницы знакомят читателей с современными взглядами на биологию развития ребенка и актуальными проблемами здоровья детей и подростков в России и в мире.

С 1973 г. журнал носит имя Георгия Несторовича Сперанского, Героя Социалистического Труда, члена-корреспондента АН СССР (1943), академика АМН СССР (1944) – создателя этого авторитетного издания и его главного редактора на протяжении 47 лет.

С января 2024 г. журнал издается под эгидой Российского национального исследовательского медицинского университета имени Н.И. Пирогова Минздрава России. И это закономерно, так как в течение более полувека его главными редакторами были сотрудники педиатрического факультета этого вуза – член-корреспондент РАМН Н.С. Кисляк (1969–2008), заслуженный врач РФ, профессор Г.А. Самсыгина (2008–2018), академик РАН А.Г. Румянцев (с 2018 г.).

Педиатрический факультет РНИМУ имени Н.И. Пирогова, которому в 2025 г. исполнится 95 лет, – первый в мире факультет для подготовки детских врачей, ядро отечественной педиатрии. Именно его ученые и преподаватели формировали академические и практические клинические педиатрические школы в СССР и впоследствии в Российской Федерации. Среди них академики и члены-корреспонденты РАМН и РАН Л.О. Бадалян, М.Р. Богомильский, Ю.Е. Вельтищев, Н.Н. Володин, Ю.Ф. Исаков, Ю.П. Лисицын, Н.С. Кисляк, С.И. Куцев, М.А. Курцер, А.В. Мазурин, В.А. Михельсон, Л.С. Намазова-Баранова, Н.И. Нисевич, Л.С. Персианинов, Г.В. Порядин,

Н.В. Полунина, А.Ю. Разумовский, А.Г. Румянцев, С.А. Румянцев, Г.М. Савельева, Е.И. Сидоренко, Э.А. Степанов, В.И. Стародубов, М.Я. Студеникин, В.А. Таболин, В.Ф. Учайкин и многие другие. И конечно журнал «Педиатрия» был отображением их научно-исследовательской и практической деятельности.

Университет располагает самой крупной клинической и научной базой в области педиатрии в нашей стране. В состав РНИМУ имени Н.И. Пирогова входят НИКИ педиатрии и детской хирургии имени академика Ю.Е. Вельтищева и Российская детская клиническая больница. Клиническими базами кафедр являются крупнейшие детские больницы города Москвы – Морозовская ДГКБ, ДГКБ имени З.А. Башляевой, Филатовская больница, ДГКБ № 9 имени Г.Н. Сперанского. Сотрудники кафедральных коллективов, находясь на передовых рубежах исследовательских изысканий в педиатрии, совместно с врачами детских городских больниц и детских поликлиник вносят значимый вклад в разработку и внедрение в практику инновационных методов диагностики, лечения и профилактики различных болезней у детей – описание данного опыта находит свое место на страницах журнала.

Журнал «Педиатрия. Журнал имени Г.Н. Сперанского» входит в перечень ВАК, базу цитирования РИНЦ (двухлетний импакт-фактор/2022 – 0,753), а также в международные базы данных, такие как Elsevier Scopus®, EBSCO Information Services, East View Information Services.

Руководство Университета выражает уверенность в том, что совместная деятельность редакции журнала, пользующегося огромным уважением в научном и профессиональном педиатрических сообществах, и РНИМУ имени Н.И. Пирогова повысит творческий азарт к исследованиям и публикационную активность сотрудников Университета и обеспечит лидирующие позиции журнала «Педиатрия» на многие годы вперед.

*Ректор РНИМУ им. Н.И. Пирогова
Минздрава России
академик РАН
С.А. Лукьянов*